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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Πράςινη Συμφωνία για την Προώθηςη τησ Ηλεκτροκίνηςησ 
 

Είναι γνωςτό ότι ο ςταδιακόσ περιοριςμόσ τθσ ατμοςφαιρικισ ρφπανςθσ και θ προςταςία του 

περιβάλλοντοσ ςτο βραχυπρόκεςμο μζλλον αποτελοφν προτεραιότθτα των κρατϊν μελϊν τθσ 

Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και ςιγά ςιγά όλεσ οι χϊρεσ προςαρμόηουν τισ νομοκεςίεσ τουσ ϊςτε να 

χτίςουν το ζδαφοσ για τθν είςοδο ςτθ νζα εποχι τθσ θλεκτροκίνθςθσ. Ππωσ αποδεικνφεται 

όμωσ, ςτθν Ελλάδα κάποιοι κατάφεραν "εν μια νυκτί" ςτο όνομα τθσ προςταςίασ του 

περιβάλλοντοσ να χρθςιμοποιιςουν δικεν τθν θλεκτροκίνθςθ ωσ πρόςχθμα για να 

δικαιολογιςουν ζνα τεραςτίων διαςτάςεων "deal" που κα κάνει πλουςιότερουσ κατά μερικά 

εκατομμφρια ευρϊ μερικοφσ μετρθμζνουσ ςτα δάχτυλα επιχειρθματίεσ, με τισ ευλογίεσ και τισ 

επιδοτιςεισ του κράτουσ, δθλαδι του 'Ελλθνα φορολογοφμενου. 

Η θλεκτροκίνθςθ πράγματι αποτελεί τθν λιγότερο επιβλαβι για το περιβάλλον μορφι οδικϊν 

μετακινιςεων θ οποία καταγράφει αυξθμζνουσ ρυκμοφσ ανάπτυξθσ παγκοςμίωσ, ειδικά ςε 

χϊρεσ με υγιι οικονομία και υψθλά κατά κεφαλιν ειςοδιματα. Ρροφανϊσ ςε χϊρεσ όπωσ θ 

Γερμανία, θ Γαλλία κ.α., υπάρχουν ιδθ οι κατάλλθλεσ ςυνκικεσ ϊςτε οι πολίτεσ τουσ να 

αγοράηουν θλεκτροκίνθτα οχιματα, αφοφ υπάρχουν τόςο οι υποδομζσ για να ςτθρίξουν τθν 

θλεκτροκίνθςθ όςο και θ οικονομικι δυνατότθτα των πολιτϊν να προμθκευτοφν ζνα 

θλεκτροκίνθτο μοντζλο. 

Στθν Ελλάδα ο Υπουργόσ Ρεριβάλλοντοσ με περίςςια υπερθφάνεια ανακοίνωςε τθν επιδότθςθ 

θλεκτρικϊν αυτοκινιτων για ιδιϊτεσ και επαγγελματίεσ αλλά και ιδιοκτιτεσ ταξί, ωςτόςο ξζχαςε 

ι μάλλον απζφυγε να αναφζρει πωσ ςτθν Ελλάδα δεν υπάρχει θ παραμικρι υποδομι για να 

μπορζςει να ςτθριχκεί θ θλεκτροκίνθςθ αυτι τθ ςτιγμι. Ραράλλθλα πάνω από 5 εκατομμφρια 

'Ζλλθνεσ κυκλοφοροφν με παλιά ι πολφ παλιά αυτοκίνθτα και φυςικά ουδείσ εξ αυτϊν ζχει τθν 

οικονομικι δυνατότθτα να αγοράςει ζνα καινοφριο αυτοκίνθτο, ακόμα και αν δεν είναι 

θλεκτρικό, όπωσ άλλωςτε αυτό αποτυπϊνεται ςτον αρικμό πωλιςεων καινοφριων οχθμάτων ςε 

ιδιϊτεσ τα τελευταία 10 χρόνια τθσ κρίςθσ και πόςο μάλλον τϊρα εν μζςω τθσ πανδθμίασ. 

Τθν ίδια ϊρα λοιπόν που ο κλάδοσ του αυτοκινιτου ςυνολικά, καινοφριου και μεταχειριςμζνου 

βρίςκεται ςε δεινι κζςθ και εδϊ και μινεσ μζςω των κλαδικϊν φορζων του "κροφει τον κϊδωνα 

του κινδφνου" για τθ βιωςιμότθτα χιλιάδων επιχειριςεων και εργαηόμενων ςε αυτόν, θ 

Κυβζρνθςθ φαίνεται να μθν ζχει απολφτωσ καμία επαφι με τθν πραγματικότθτα και να 

ανακοινϊνει "μετά βαΐων και κλάδων" μζτρα για πράγματα που κα γίνουν ςε ....10 χρόνια και 

αν... Αποροφμε αν αυτζσ οι κινιςεισ γίνονται από απλι άγνοια και πολιτικι ανεπάρκεια ι για 

πολφ ςυγκεκριμζνουσ λόγουσ... Ροντάρουμε ςτο δεφτερο και με τα δυο χζρια… 

Το κεραςάκι ςτθν τοφρτα είναι ότι παράλλθλα με τα μζτρα επιδότθςθσ καινοφριων (και μόνο 

καινοφριων) θλεκτρικϊν αυτοκινιτων, ανακοινϊκθκε και θ κακολικι απαγόρευςθ ειςαγωγισ 

μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων οδθγίασ EURO 3 και πίςω και θ επιβολι "Ρεριβαλλοντικοφ 

Τζλουσ" τθσ τάξθσ των 4.000 ευρϊ για αυτοκίνθτα EURO 4 κάνοντασ και για αυτά ουςιαςτικά 

απαγορευτικι τθν ειςαγωγι τουσ. Ραράλλθλα είναι γνωςτό ότι θ ειςαγωγι αυτοκινιτων EURO 5 

και EURO 6 ιδθ από τθ ςχετικι νομοκεςία του 2016 είναι από αρκετά δφςκολθ ζωσ παντελϊσ 

αςφμφορθ ςτισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ ενϊ και οι υποςχζςεισ τθσ Κυβζρνθςθσ εδϊ και μινεσ 



για τον εξορκολογιςμό του τρόπου φορολόγθςθσ ζχει μείνει ςτα χαρτιά, κακιςτϊντασ 

ουςιαςτικά τθν ειςαγωγι αυτοκινιτου κάκε οδθγίασ απαγορευτικι! Αυτό που επί δεκαετίεσ 

επιδίωκαν οι ειςαγωγείσ αντιπρόςωποι και δεν κατάφεραν μζςω των Υπουργείων Μεταφορϊν 

και Οικονομικϊν, το κατάφερε ςε μερικζσ μζρεσ το Υπουργείο Ρεριβάλλοντοσ!! Μιλάμε για 

κατόρκωμα!  

Ο Υπουργόσ Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ άλλωςτε δε γίνεται να μθν γνωρίηει τι ςθμαίνουν όλα 

αυτά, κακότι ο ίδιοσ ξεκακάριςε ότι οι Ζλλθνεσ κα μποροφν πλζον να αποκτιςουν 

μεταχειριςμζνο μόνο από τθν εγχϊρια αγορά, κάτι που δεν ζχει ςυμβεί ποτζ ςτθν Ελλάδα οφτε 

επί δικτατορίασ!!! Εν ολίγοισ αναγκάηει τον καταναλωτι να ςτραφεί μόνο ςε εγχϊρια 

αυτοκίνθτα ςτοχοποιϊντασ ευκζωσ όλθ τθν επιχειρθματικι κοινότθτα εμπόρων που αςχολείται 

με τθν ειςαγωγι από χϊρεσ τθσ ΕΕ. Φυςικά κα γνωρίηει ότι αυτό δθμιουργεί ςυνκικεσ ακζμιτου 

ανταγωνιςμοφ τθ ςτιγμι που ςτο εγχϊριο αυτοκίνθτο δεν επιβάλλονται ανάλογοι δαςμοί, οφτε 

καν για τα πολφ παλιά οχιματα, ενϊ ςίγουρα αντιλαμβάνεται ότι τα μζτρα αυτά είναι κατά 

παράβαςθ κάκε ζννοιασ κοινοτικοφ δικαίου! 

Θα γνωρίηει κεωροφμε ο κ. Χατηθδάκθσ ποιοι διακζτουν τθ ςυντριπτικι πλειοψθφία των 

ςυνολικϊν διακζςιμων εγχϊριων μεταχειριςμζνων ςτθν ιδιοκτθςία τουσ. Θα γνωρίηει 

υποκζτουμε ποια ςυμφζροντα εξυπθρετοφνται από τθν απαγόρευςθ τθσ ειςαγωγισ 

μεταχειριςμζνων ςτθ χϊρα μασ, από τα χιλιάδεσ λουκζτα που κα ακολουκιςουν αναπόφευκτα 

και κατ' επζκταςθ τθν παγίωςθ μονοπωλιακισ αγοράσ ςτο χϊρο του αυτοκινιτου.  

Ξζχαςε όμωσ ο Υπουργόσ Ρεριβάλλοντοσ αλλά και οι ςυναρμόδιοι Υπουργοί να αναφζρουν και 

τισ άμεςεσ επιπτϊςεισ που κα ζχει θ εφαρμογι των εξαγγελιϊν τθσ Κυβζρνθςθσ ςτον Ζλλθνα 

καταναλωτι. Για να τον βγάλουμε από τθ δφςκολθ κζςθ ενθμερϊνουμε εμείσ τον 'Ζλλθνα 

καταναλωτι, ότι από τθν ςτιγμι που κα διακοπεί θ ειςαγωγι, οι τιμζσ των εγχϊριων 

μεταχειριςμζνων ακόμα και παλαιότερων κα εκτοξευτοφν, ελλείψει ανταγωνιςμοφ! Κατά 

ςυνζπεια θ ςυντριπτικι πλειοψθφία των Ελλινων ιδιοκτθτϊν ΙΧ που δεν ζχει πρόχειρα ...28.000-

35.000 ευρϊ για να προμθκευτεί καινοφριο θλεκτρικό αυτοκίνθτο κα αναγκαςτεί να ςυνεχίςει 

να κυκλοφορεί με το πολφ παλιό αυτοκίνθτο του ι ςτθν καλφτερθ με θλεκτρικό πατίνι που είναι 

και φκθνότερο και είναι και τθσ μόδασ. 

Τθν ίδια ϊρα που κράτθ τθσ ΕΕ με απείρωσ καλφτερα εχζγγυα και υποδομζσ παρζχουν ςτουσ 

πολίτεσ τουσ επιδοτιςεισ ϊςτε να αντικαταςτιςουν το παλιό τουσ μεταχειριςμζνο με ζνα 

νεότερθσ τεχνολογίασ, λιγότερο ρυπογόνο και πιο αςφαλζσ, ςτθ χϊρα μασ φζρνουμε τον 

καταναλωτι ςε αδιζξοδο. Ωσ αποτζλεςμα, και δεδομζνου ότι τα καλά εγχϊρια αυτοκίνθτα 

ιδιωτϊν ςπανίηουν, αφοφ οι πωλιςεισ καινοφργιων ςε ιδιϊτεσ είναι ελάχιςτεσ τα τελευταία 10 

χρόνια, θ αγορά του μεταχειριςμζνου κα γεμίςει από πανάκριβα και κατά τεκμιριο 

ταλαιπωρθμζνα αυτοκίνθτα που προζρχονται από μεγάλεσ εταιρείεσ ενοικίαςθσ ι ςτθν 

καλφτερθ περίπτωςθ οχιματα Leasing.  Εντελϊσ τυχαία βζβαια οι περιςςότερεσ από αυτζσ τισ 

εταιρείεσ είναι γερά δεμζνεσ ςτο άρμα των γνωςτϊν ειςαγωγικϊν ομίλων ι είναι κυγατρικζσ 

τουσ… 

Είναι δυνατόν θ Ρολιτεία να μθν γνωρίηει ότι εκατομμφρια Ζλλθνεσ ηουν με το βαςικό μιςκό 

κοντά ςτα 600 ευρϊ, ότι εκατομμφρια υπάλλθλοι τελοφν υπό αναςτολι ςφμβαςθσ εργαςίασ ι 

ζχουν/πρόκειται να απολυκοφν τθν ίδια ςτιγμι που ανακοινϊνει μζτρα επιδότθςθσ για 

αυτοκίνθτα που κοςτίηουν πάνω από 28.000 ευρϊ κατ' ελάχιςτο; Σε ποιουσ απευκφνεται το 

μζτρο; Στουσ προνομιοφχουσ; Ο μζςοσ Ζλλθνασ δθλαδι δεν δικαιοφται να ζχει ζνα αξιοπρεπζσ 

αυτοκίνθτο; Δε γνωρίηει θ Ρολιτεία πόςοι Ζλλθνεσ ζχουν πράγματι τθ δυνατότθτα να αγοράςουν 

ζνα τζτοιο αυτοκίνθτο; Μιπωσ κα ιταν πιο λογικό ζνα μζροσ των 100 εκατ. ευρϊ που 

προορίηεται για τθν θλεκτροκίνθςθ να δινόταν ςτουσ εκατομμφρια Ζλλθνεσ ιδιοκτιτεσ παλαιϊν 

αυτοκινιτων ϊςτε να αντικαταςτιςουν τα οχιματά τουσ με νεότερα μεταχειριςμζνα, αφοφ 



άλλωςτε κάτι τζτοιο κα ωφελοφςε περιςςότερο το περιβάλλον άλλα και τθν οικονομία; Μιπωσ 

προτίκεται κάποιοσ να μασ εξθγιςει γιατί δεν πριμοδοτοφνται και τα μεταχειριςμζνα θλεκτρικά 

οχιματα άλλα μόνο τα καινοφργια; Τα μεταχειριςμζνα θλεκτρικά ρυπαίνουν περιςςότερο; Ρόςθ 

υποκριςία πια;  

Είναι δυνατόν οι εμπνευςτζσ των εξαγγελιϊν να μθν γνωρίηουν ότι τα ςχζδια τουσ ζρχονται ςε 

πλιρθ παράβαςθ του Άρκρου 110 τθσ Συνκικθσ Λειτουργίασ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ το οποίο 

και παρακζτουμε αυτολεξεί : "Κανζνα κράτοσ μζλοσ δεν επιβάλλει άμεςα ή ζμμεςα ςτα 

προϊόντα άλλων κρατών μελών εςωτερικοφσ φόρουσ οποιαςδήποτε φφςεωσ, ανωτζρουσ από 

εκείνουσ που επιβαρφνουν άμεςα ή ζμμεςα τα ομοειδή εθνικά προϊόντα. Κανζνα κράτοσ 

μζλοσ δεν επιβάλλει ςτα προϊόντα των άλλων κρατών μελών εςωτερικοφσ φόρουσ, η φφςη 

των οποίων οδηγεί ζμμεςα ςτην προςταςία άλλων προϊόντων". Είναι δυνατόν να μθ γνωρίηει 

ζνασ Υπουργόσ Ρεριβάλλοντοσ χϊρασ μζλουσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ ότι από τθν απόφαςθ του 

ΔΕΚ τησ 07/04/2011, υπόθ. C-402/09, υπάρχει ήδη δεδικαςμζνο κατά τησ Ρουμανίασ που 

αναφζρει ρητά ότι απαγορεφεται η επιβολή φόρου λόγω ρφπανςησ ςε βάροσ ειςαγόμενων 

αυτοκινήτων εφόςον αυτό λειτουργεί αποτρεπτικά για την αγορά τουσ χωρίσ να υπάρχουν 

ανάλογα αποτρεπτικά μζτρα για τα αντίςτοιχα εγχώρια; 

Κφριε  Υπουργζ, αναρωτιόμαςτε για ποιο λόγο ο μοναδικόσ ανεξάρτθτοσ και πανελλαδικόσ 

Σφνδεςμοσ Εμπόρων Ειςαγωγζων Αυτοκινήτων Ελλάδοσ δεν κλικθκε καν να κατακζςει τισ 

απόψεισ του ςτθν "Ρράςινθ Συμφωνία για τθν Ρροϊκθςθ τθσ Ηλεκτροκίνθςθσ" τθν ςτιγμι που 

κλικθκαν 19 άλλοι φορείσ αρκετοί εκ των οποίων δεν ζχουν καμία ςχζςθ με τθν θλεκτροκίνθςθ 

ι το αυτοκίνθτο. Μιπωσ θ φωνι του μζςου εμπόρου και του μζςου καταναλωτι τον οποίο 

εκπροςωπεί ο ΣΕΕΑΕ χαλάει το "κζατρο του παραλόγου" που ςτινεται ςτθν πλάτθ του 'Ελλθνα 

μικροεπιχειρθματία και φορολογοφμενου;  

Ενθμερωκικατε κ. Υπουργζ από τουσ αντίςτοιχουσ Υπουργοφσ ςτα ςυναρμόδια Υπουργεία που 

ζχουν ςυνεχι επαφι με το Σφνδεςμό μασ ότι για τα πεπραγμζνα τθσ Ρολιτείασ ςτο χϊρο του 

αυτοκινιτου τρζχει θ καταγγελία του ΣΕΕΑΕ ςτθν Κομιςιόν και ζρχεται λίαν ςυντόμωσ νζα 

καταδίκθ τθσ χϊρασ μασ όπωσ το 2006; Είςτε ενιμεροσ ότι τζτοια αντικοινοτικά μζτρα που 

παραβιάηουν τθν Ευρωπαϊκι Νομοκεςία είναι “βοφτυρο ςτο ψωμί” των Ευρωπαϊκϊν 

Δικαςτθρίων και τα πρόςτιμα κα τα επιβαρυνκεί ο Ζλλθνασ φορολογοφμενοσ; Λογικά κα ζπρεπε 

να είςτε καλά ενθμερωμζνοσ ςε τζτοια κζματα, αφοφ άλλωςτε δεν είναι πολφ μακριά θ 

περίοδοσ 1994-1997 που ωσ νεοεκλεγείσ ευρωβουλευτισ τθσ ΝΔ επί κυβζρνθςθσ ΡΑΣΟΚ 

ςτθρίξατε τθν τότε καταγγελία του ΣΕΕΑΕ ςτθν ΕΕ για εφαρμογι αντικοινοτικϊν μζτρων ςτο 

χϊρο του αυτοκινιτου... 

Αναρωτιόμαςτε αν ο κ. Ρρωκυπουργόσ ζχει πραγματικι ενθμζρωςθ για όλα αυτά και αν 

αναλογίηεται το πολιτικό κόςτοσ που κα πάρει πάνω του τθ ςτιγμι μάλιςτα που λίαν ςυντόμωσ 

ζρχονται δυςβάςταχτα πρόςτιμα εκατομμυρίων ευρϊ... Μιπωσ πια θ χϊρα πρζπει να 

ςταματιςει να είναι ςυνζχεια το κφμα μεγαλοςυμφερόντων επιχειρθματικϊν ομίλων που 

μετρϊνται ςτα δάχτυλα του ενόσ χεριοφ; Άλλωςτε ςτο τζλοσ  το λογαριαςμό κα τον πλθρϊςει ο 

φορολογοφμενοσ και το πολιτικό κόςτοσ κα το υποςτεί θ Κυβζρνθςθ. Οι ςυγκεκριμζνοι κφκλοι 

ςυμφερόντων κα βγουν αλϊβθτοι για άλλθ μια φορά. Μιπωσ επιτζλουσ θ Ρολιτεία πρζπει να 

αρχίςει να λειτουργεί ωσ δίκαιοσ νομοκζτθσ με γνϊμονα το γενικό ςυμφζρον και να μθ μπαίνει 

ςυνζχεια το προςωπικό πολιτικό όφελοσ και θ εξυπθρζτθςθ ςυγκεκριμζνων "καρτζλ" πάνω από 

όλουσ και από όλα; 

 

Γραφείο Τφπου ΣΕΕΑΕ 

 


